

Città Metropolitana di Messina

Ai sensi della L.R. n. 15/2015

Proposta di determinazione n. 358 28/01/2025

RACCOLTA GENERALE PRESSO LA DIREZIONE SERVIZI INFORMATICI

DETERMINAZIONE DIRIGENZIALE N. 338 del 28/01/2025

DIREZIONE VII Servizi Generali e Politiche di Sviluppo Economico e Culturale SERVIZIO Politiche Sociali, del Lavoro, dello Sport, Giovanili e Occupazionali UFFICIO Assistenza di base e Trasporto studenti disabili

oggetto: Liquidazione e pagamento alla Società Cooperativa Sociale GENESI di Messina della somma complessiva di € 242.921,68= IVA 5% inclusa, a saldo spettanze periodo novembre 2024 per servizio di Trasporto studenti disabili residenti nel territorio metropolitano e frequentanti le scuole superiori.

CIG: B2CCFE9D17

LA RESPONSABILE DEL PROGETTO

PREMESSO che con la D.D. n. 3269 del 22.08.2024 è stato avviato il procedimento di gara con procedura aperta criterio offerta economicamente più vantaggiosa, per l'appalto del servizio di Trasporto per studenti disabili, residenti nel territorio metropolitano e frequentanti le scuole superiori - **max gg. 207** anche non consecutivi - A/S 2024/2025. Prenotazione impegno di spesa;

VISTA la D.D. n. 3547 del 16.09.2024 di approvazione quadro economico definitivo dell'appalto, impegno di spesa e aggiudicazione dell'appalto per la fornitura del servizio di Trasporto studenti disabili scuole superiori - max gg. 207 anche non consecutivi - alla Società Cooperativa Sociale GENESI di Messina che ha presentato offerta economica con ribasso dello 0,10% sull'importo a base d'asta, al netto degli oneri per la sicurezza;

VISTA la D.D. n. 2406 del 14.06.2024 con la quale la sottoscritta è stata nominata Responsabile Unico del Progetto del servizio in oggetto;

VISTA la fattura di seguito indicata, trasmessa dalla Società Cooperativa Sociale GENESI di Messina, sulla base delle attestazioni fornite dai dirigenti degli Istituti scolastici relativamente al servizio di Trasporto reso agli alunni disabili durante le giornate di attività didattiche scolastiche e/o extrascolastiche organizzate dalle scuole

Visti:

- a) il decreto legislativo n. 118/2011, attuativo della legge delega in materia di federalismo fiscale n. 42/2009, recante "Disposizioni in materia di armonizzazione dei sistemi contabili e degli schemi di bilancio delle Regioni, degli enti locali e dei loro organismi", che prevede una complessiva riforma del sistema di contabilità delle regioni e degli enti locali finalizzata ad una loro armonizzazione tra le diverse pubbliche amministrazioni, ai fini del coordinamento della finanza pubblica;
- b) il principio contabile applicato concernente la contabilità finanziaria "allegato 4/2 al D.Lgs. n. 118/2011";
- c) l'art. 183 del D.Lgs. n. 267/2000 "Impegno di Spesa";

TENUTO CONTO che il principio della competenza finanziaria potenziata prevede che tutte le obbligazioni giuridicamente perfezionate, attive e passive devono essere *registrate* nelle scritture contabili quando l'obbligazione è perfezionata (impegno), con *imputazione* all'esercizio in cui essa viene a scadenza;

Viste le LL.RR. n. 48/91 e n. 30/2000 che disciplinano l'O.R.E.L;

Visto il D.Lgs. n. 267/2000;

Visto il D.Lgs. n. 165/2001 che, agli artt. 4 e 17 attribuisce ai Dirigenti la gestione finanziaria, tecnica e amministrativa;

Visto il D.Lgs. n. 192/2012;

Visto il D.Lgs. n. 36/2023;

Visti lo Statuto e i regolamenti dell'Ente;

TENUTO CONTO che la pubblicazione del presente provvedimento sul sito istituzionale dell'Ente avviene nel rispetto della tutela alla riservatezza dei cittadini, secondo quanto disposto dal D.Lgs. n. 196/2003 in materia di protezione dei dati personali come modificato dal D.Lgs. 10 agosto 2018 n. 101 contenente disposizioni per l'adeguamento della normativa nazionale alle disposizioni del Regolamento UE 2016/679;

TENUTO CONTO che, come da nota allegata, la Società Cooperativa Sociale GENESI di Messina dal 16.12.2021 è sottoposta ad amministrazione giudiziaria ai sensi del D.Lgs. n. 159 del 06/09/2021 e, in ragione di ciò, resta esclusa dalla verifica della regolarità fiscale e contributiva ed è da considerarsi in regola ai fini della certificazione del DURF e del DURC;

DARE ATTO che il pagamento deriva da obbligazione assunta ed è operazione necessaria ad evitare che siano arrecati danni patrimoniali certi e gravi all'Ente;

RITENUTO pertanto di poter procedere al pagamento della suindicata fattura che complessivamente ammonta ad € **242.921,68**= IVA 5% inclusa, prelevando la somma dal cap. 5470, esercizio 2024, impegno n. 580, assunto con D.D. n. 3547 del 16.09.2024;

PROPONE

Per le motivazioni indicate in premessa,

LIQUIDARE E PAGARE alla Società Cooperativa Sociale GENESI di Messina la somma complessiva di € **242.921,68**= (duecentoquarantaduemilanovecentoventuno/68) IVA inclusa 5% a saldo della fattura di seguito indicata:

fattura n. 18 del 17.01.2025 servizio Trasporto novembre 2024 importo € 242.921,68= (di cui € 11.567,70 IVA 5%);

PRELEVARE la somma occorrente dal cap. 5470, esercizio 2024, impegno n. 580, assunto con D.D. n. 3547 del 16.09.2024;

EMETTERE mandato di pagamento dell'importo di € **242.921,68**= (duecentoquarantaduemilanovecentoventuno/68) IVA inclusa 5%, a favore della Società Cooperativa Sociale GENESI di Messina, mediante accreditamento su IBAN indicato in fattura;

EMETTERE contestualmente, ordinativo d'introito a carico della Società Cooperativa Sociale GENESI di Messina per l'importo complessivo di € 11.567,70= per IVA 5% riferita alla suindicata fattura, alla risorsa 6050166E Bilancio 2025 alla voce "ritenute IVA art. 1 comma 629 L. 190/14" - cap. U 8660;

DISPORRE il versamento complessivo di € 11.567,70= per IVA 5% in favore dell'Erario quale ritenuta IVA art. 1 comma 269 L.190/14 - cap. U 8660, operata a carico della Società Cooperativa Sociale GENESI di Messina sulla fattura di seguito indicata:

fattura n. 18 del 17.01.2025 servizio Trasporto novembre 2024 importo € 242.921,68= (di cui € 11.567,70 IVA 5%);

TRASMETTERE il presente provvedimento alla II Direzione Servizi Finanziari per gli adempimenti di conseguenza;

DARE ATTO che con la sottoscrizione del presente provvedimento si attesta la regolarità, la legittimità e la correttezza dell'azione amministrativa, ai sensi dell'art. 147 bis, comma 1, del D.Lgs. n. 267/2000;

DARE ATTO che la determinazione diventerà efficace con l'apposizione del visto di regolarità contabile;

PROCEDERE alla pubblicazione del presente provvedimento sul sito web dell'Ente nell'apposita sezione "Amministrazione trasparente", sottosezione di primo livello "Provvedimenti", sottosezione di secondo livello "Provvedimenti dirigenti amministrativi", ai fini della pubblicità degli atti e della trasparenza amministrativa;

DARE ATTO che la pubblicazione del presente provvedimento sul sito istituzionale dell'Ente avviene nel rispetto della tutela alla riservatezza dei cittadini, secondo quanto disposto dal D.Lgs. n. 196/2003 in materia di protezione dei dati personali come modificato dal D.Lgs. 10 agosto 2018 n. 101 contenente disposizioni per l'adeguamento della normativa nazionale alle disposizioni del Regolamento UE 2016/679;

DARE ATTO che la sottoscritta, in qualità di Responsabile del progetto, non si trova in alcuna situazione di conflitto d'interessi con riferimento al procedimento di cui trattasi, in attuazione della normativa vigente, con particolare riferimento al codice di comportamento e alla normativa anticorruzione.

LA RESPONSABILE DEL PROGETTO
Dott.ssa Loreta Citraro
firmato digitalmente

LA DIRIGENTE

VISTA la superiore proposta;

CONSIDERATO che la stessa è conforme alle disposizioni di legge e ai regolamenti attualmente vigenti;

RITENUTO di provvedere in merito;

DETERMINA

per le motivazioni espresse nella parte narrativa del presente provvedimento e che qui s'intendono integralmente riportate,

LIQUIDARE E PAGARE alla Società Cooperativa Sociale GENESI di Messina la somma complessiva di € **242.921,68**= (duecentoquarantaduemilanovecentoventuno/68) IVA inclusa 5% a saldo della fattura di seguito indicata:

fattura n. 18 del 17.01.2025 servizio Trasporto novembre 2024 importo € 242.921,68= (di cui € 11.567,70 IVA 5%);

PRELEVARE la somma occorrente dal cap. 5470, esercizio 2024, impegno n. 580, assunto con D.D. n. 3547 del 16.09.2024;

EMETTERE mandato di pagamento dell'importo di € **242.921,68**= (duecentoquarantaduemilanovecentoventuno/68) IVA inclusa 5%, a favore della Società Cooperativa Sociale GENESI di Messina, mediante accreditamento su IBAN indicato in fattura;

EMETTERE contestualmente, ordinativo d'introito a carico della Società Cooperativa Sociale GENESI di Messina per l'importo complessivo di € 11.567,70= per IVA 5% riferita alla suindicata

fattura, alla risorsa 6050166E Bilancio 2025 alla voce "ritenute IVA art. 1 comma 629 L. 190/14" - cap. U 8660;

DISPORRE il versamento complessivo di € 11.567,70= per IVA 5% in favore dell'Erario quale ritenuta IVA art. 1 comma 269 L.190/14 - cap. U 8660, operata a carico della Società Cooperativa Sociale GENESI di Messina sulla fattura di seguito indicata:

fattura n. 18 del 17.01.2025 servizio Trasporto novembre 2024 importo € 242.921,68= (di cui € 11.567,70 IVA 5%);

TRASMETTERE il presente provvedimento alla II Direzione Servizi Finanziari per gli adempimenti di conseguenza;

DARE ATTO che con la sottoscrizione del presente provvedimento si attesta la regolarità, la legittimità e la correttezza dell'azione amministrativa, ai sensi dell'art. 147 bis, comma 1, del D.Lgs. n. 267/2000;

DARE ATTO che la determinazione diventerà efficace con l'apposizione del visto di regolarità contabile;

PROCEDERE alla pubblicazione del presente provvedimento sul sito web dell'Ente nell'apposita sezione "Amministrazione trasparente", sottosezione di primo livello "Provvedimenti", sottosezione di secondo livello "Provvedimenti dirigenti amministrativi", ai fini della pubblicità degli atti e della trasparenza amministrativa;

DARE ATTO che la pubblicazione del presente provvedimento sul sito istituzionale dell'Ente avviene nel rispetto della tutela alla riservatezza dei cittadini, secondo quanto disposto dal D.Lgs. n. 196/2003 in materia di protezione dei dati personali come modificato dal D.Lgs. 10 agosto 2018 n. 101 contenente disposizioni per l'adeguamento della normativa nazionale alle disposizioni del Regolamento UE 2016/679;

DARE ATTO che è stata rilevata l'insussistenza di conflitto di interessi della RUP e della sottoscritta Dirigente, in qualità di soggetto competente ad adottare il presente provvedimento, in attuazione della normativa vigente, con particolare riferimento al codice di comportamento e alla normativa anticorruzione:

RENDERE NOTO ai sensi dell'art. 3 della legge n. 241/1990 così come recepito dall'OREL che la responsabile del progetto è la Responsabile del Servizio Politiche Sociali, del Lavoro, dello Sport, Giovanili e Occupazionali, dott.ssa Loreta Citraro. La Responsabile dell'istruttoria è la dott.ssa Franca Burrascano recapiti: 090/7761601 - 090/7761642 e-mail: politichesociali@cittametropolitana.me.it PEC:protocollo@pec.prov.me.it.

Per eventuali informazioni è possibile rivolgersi al suddetto ufficio da lunedì a venerdì dalle ore 9:30 alle ore 12:30 e nei giorni di martedì e giovedì anche dalle ore 15:00 alle 16:30.

Avverso il presente provvedimento è ammesso ricorso entro 60 gg. - a partire dal giorno successivo al termine della pubblicazione all'Albo Pretorio - presso il TAR o entro 120 gg. presso il Presidente della Regione Sicilia.

Allegato:
- Scheda con allegati non pubblicabili